



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№210 (23854)

Пятница, 8 ноября 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

встреча

## «Звездная» смена!



Ребятам надолго запомнится эта встреча. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Осенние каникулы юные тагильчане провели по-разному. Больше двухсот ребят отдохнуло в загородном лагере «Звездный». Там была организована смена для одаренных детей, победителей олимпиад и конкурсов. Школьники не только участвовали в развлекательных мероприятиях. Ежедневно с ними занимались лучшие педагоги города, имеющие большой опыт подготовки к олимпиадам, а также преподаватели социально-педагогической академии и технологического института – филиала УрФУ. За несколько дней до конца смены к детям приехал глава города Сергей Носов.

Беседа между мэром и школьниками велась на английском языке. Дети интересовались ходом строительства госпиталя инновационных технологий, спрашивали о том, какие изменения ждут город в следующем году. Школьники горячо поддержали но-

вый формат работы отрядов мэра, который предложил Сергей Носов. Он заключается в следующем: ребята смогут сами разработать проект благоустройства территории, защитить его на градостроительном совете, а затем приступить к реализации задуманного.

В качестве напутствия глава города пожелал детям и дальше развивать свои способности, не переставать интересоваться жизнью. На память о встрече ребята подарили Сергею Носову значок и бейсболку с символикой ООН.

Кстати, в этом году тема смены звучала так: «Молодежь и политика в современном мире». Школьники познакомились с работой Организации Объединенных Наций и попробовали себя в роли дипломатов.

Десятиклассник Михаил Порошин был назначен председателем генеральной ассамблеи, на которой обсуждался вопрос гумани-

тарной интервенции.

Каждый делегат высказывает официальную позицию своей страны. Формируются коалиции, они принимают резолюции. Далее следует голосование, внесение поправок, - описывает Михаил ход заседания. Задача старшеклассника - следить за правильностью исполнения всех процедур.

Михаил Порошин является призером олимпиад по биологии. В свободное время занимается лыжами, катается на коньках и прыгает с парашютом. Девиз смены «Думай, действуй, добивайся» стал его личным девизом.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

### Уралвагонзавод

## Гособоронзаказ выполнен досрочно

Уралвагонзавод уже в конце октября выполнил все контрактные обязательства перед Министерством обороны России по поставке спецтехники, сообщили в пресс-службе предприятия. Также исполнены обязательства по обеспечению деталями и сборочными единицами предприятий корпорации. В ноябре и декабре планируется поставка в счет 2014 года.

Успешно выполнена комплектация опытных изделий для Уральского конструкторского бюро транспортного машиностроения и подготовка экспонатов для международной выставки вооружения, военной техники и боеприпасов RAE-2013. Кроме того, в 2013-м был заключен дополнительный контракт, рассчитанный до 2015 года. Часть изделий по нему уже поступила из войсков.

Таких успехов невозможно было бы добиться без прямого участия и слаженной работы всех структурных подразделений Уралвагонзавода, в том числе упорной работы подразделения механооборочного производства, - отметил начальник по производству Павел Слободяник.

В 2014 году прогнозируется увеличение объемов производства спецтехники в 2,5 раза. Руководство предприятия уверено, что при слаженной работе и обеспечении производства квалифицированными кадрами он также будет успешно выполнен.

Татьяна ШАРЫГИНА.

### дата

## Красный день календаря

Вчера, 7 ноября, отмечалась 96-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

В нашем городе по случаю этой даты на площади у кинотеатра «Современник» прошел митинг, организованный нижегородским местным отделением Коммунистической партии РФ. Собралось около сотни человек.

Выступающие - в основном, это люди старшего поколения - говорили о событиях XX века, навсегда изменивших жизнь в стране и во всем мире. Высказывали мнение, что сегодня, как никогда, необходимо объединить россиян общностью взгляда на собственное прошлое, чтобы больше не отвергались целые периоды российской истории. Кстати, алые стяги в достаточном количестве присутствовали на площади, были и такие раритеты, как флаг пионерской организации.

А. ЕВГЕНЬЕВА.

### транспорт

Трамваи на Вагонку не будут ходить три дня. Сегодня, в 10.00, закроется движение трамваев, курсирующих по маршрутам №1, 12 и 17. Причина - работы по установке стрелочных переводов около депо на Новой Кушве.

По предварительной информации, вагонские трамваи не будут ходить в течение трех дней. Изменился и путь следования маршрута №15: с Гальянки вагоны следуют по кольцу «тройки» через город, Красный Камень и Вью вновь на ГТМ. Третий маршрут ездит только по внутреннему кольцу.

Татьяна ШАРЫГИНА.



## В стране и мире

### На «Союзе» - олимпийский факел

«Союз ТМА-11М» с экипажем новой космической миссии запущен вчера с «гагаринской» стартовой площадки космодрома Байконур. На борту корабля - космонавт Роскосмоса Михаил Тюрин, астронавт НАСА Ричард Мастрраккио, а также астронавт японского космического агентства JAXA Коичи Ваката. Экипаж «Союза» доставит на орбиту факел Олимпиады-2014 в Сочи. Эстафета Олимпийского огня будет проведена в открытом космосе при участии россиян Олега Котова и Сергея Рязанского, которые сейчас работают на МКС. Космонавты проведут за бортом станции около четырех часов.

### Чтобы не бедствовали

Зарплата депутата Государственной думы с учетом последнего указа президента о повышении денежного вознаграждения госслужащих будет составлять примерно 250 тысяч рублей в месяц.

В соответствии с указом, с 1 сентября базовая зарплата депутата выросла до 51,8 тысячи рублей в месяц с 32,9 тысячи рублей. Помимо этого, по словам источников, ежемесячное денежное поощрение депутатов увеличено до 202 тысяч рублей со 128,4 тысячи. Таким образом, общая сумма, получаемая парламентариями в месяц, вырастет со 161 тысячи до 253 тысяч рублей. Указ о повышении зарплат отдельных категориям государственных служащих был подписан Владимиром Путиным 30 сентября. Депутаты Госдумы также попали под действие этого указа, так как федеральным законодательством в вопросе социальных гарантий они приравниваются к федеральным министрам.

КСТАТИ. В конце октября лидер ЛДПР Владимир Жириновский высказывал недоумение по поводу регулярного повышения зарплат депутатам, заявляя, что «70 процентов депутатского корпуса работают очень плохо, ничего не делают». «Сейчас повышают зарплату в два раза, так кто же уйдет? Сиди, ничего не делай - 300 тыс. рублей, весной уже будет 400 тыс., полмиллиона - и балдей, ничего не делай», - заявлял Жириновский.

### Священник отвергает обвинения

Петербургский священник Глеб Грозовский, обвиненный следственными органами в педофилии и объявленный в международный розыск, заявил, что все обвинения в его адрес сфабрикованы.

Глеб Грозовский находится в командировке в центре для зависимых от алкоголя и наркотиков в Израиле. По версии следствия, 34-летний Грозовский летом 2013 года в православном лагере на греческом острове Кос совершил насильственные действия сексуального характера с девочками 9 и 12 лет. С 2007 года священник, который в прошлом был профессиональным футболистом, является советником генерального директора ФК «Зенит» по духовно-нравственным вопросам.

### Скончался после крушения

Скончался 12-летний подросток из России, пострадавший в результате крушения паромов недалеко от г. Паттая в Таиланде.

Мама погибшего мальчика все еще находится в больнице с травмами лица и «в очень тяжелом психологическом состоянии». После аварии паром в больницу были доставлены четверо российских граждан. Двух женщин с легкими ушибами и головными болями выписали на следующий день. В результате спасательной операции на берег было доставлено порядка 200 человек. Погибло 6 человек, около 20 - были доставлены в больницы.

### Школьникам - условные сроки

К трем и двум годам лишения свободы (условно) приговорил Фрунзенский районный суд Владивостока двух несовершеннолетних школьников, которые избили свою сверстницу.

17 ноября 2012 года две несовершеннолетние школьницы решили похитить у сверстницы деньги. Потребовали от нее 5 тыс. рублей и не получив ответа о сроках передачи денег, они нанесли ей удары руками и ногами по лицу и телу, причинив телесные повреждения, в том числе и средней степени тяжести. Свою расправу они засняли на видео и выложили в Интернет.

### Медаль выставят на торги

В Москве будет выставлена на торги 8-килограммовая чугунная медаль «За пьянство», изготовленная в конце XIX века.



Медаль была отлита к юбилею Санкт-Петербургского попечительства о народной трезвости. Базовая стоимость такой награды составляет 45 тысяч рублей. Лот является копией медали, учрежденной Петром I в 1714 году в надежде избавиться от пьянства на Руси. Носить чугунное украшение предполагалось в течение недели - его вешали на шею в полицейском участке и крепили так, чтобы снять «награду» самостоятельно было невозможно.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 32,38 руб.

-7 коп.

€ 43,79 руб.

-3 коп.



4160717411700181 2 3 8 5 4



юбилей

# Хороший человек

Газеты с поздравлениями в адрес любимого человека, книги с воспоминаниями друзей и коллег о нем, его «Тетрадь для записей воспоминаний и рассказов», дневник, посвященный рождению дочери, обычные в ежедневной жизни семьи записочки, фотографии... Все это бережно хранится в домашнем архиве Кожевниковых. И сегодня, 8 ноября, буклеты, подарочные издания, личные документы, снимки будут в очередной раз перечитываться, перелистываться, перематриваться женой Маргаритой Матвеевной и двумя дочерьми Ларисой и Еленой, потому что именно сегодня исполняется сто лет со дня рождения Михаила Матвеевича Кожевникова.

## «Часть культуры Нижнего Тагила»

Участник Великой Отечественной войны, директор Нижнетагильского учительского института в 1948-1952 годах и ректор Нижнетагильского педагогического института в 1958-1968-х, основатель студенческого городка на Малой Куше, кандидат педагогических наук, отличник народного просвещения РСФСР и СССР, награжденный орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени, он оставил свой след в истории города.

он – пример истинной духовности, интеллигентности, одна из фигур, составляющих часть культуры Нижнего Тагила, прижизненная легенда».

И после этого был соблазн обратиться к родственникам и коллегам Михаила Матвеевича, чтобы рассказать, каким он был, с помощью их воспоминаний... Но все же лучше других о человеке могут рассказать его собственные дневники. Поэтому мы открываем «Тетрадь для записей воспоминаний и рассказов».

## Бой в Старой Руссе

Замечательные воспоминания о нем, написанные Ириной Белавиной, хранятся в библиотеке музея-заповедника. В Интернете можно найти записки его учеников, например, Наталия Позднякова пишет так: «Это был интеллигентный, благородный, спокойный, аристократичный и красивый человек, чем-то похожий на голливудского актера. Несмотря на то, что ему тогда было за пятьдесят, многие девочки были тайно в него влюблены». А слова заведующего кафедрой литературы И. Милостного из книги «Нижнетагильский государственный педагогический институт: 60 лет в Отечественном образовании» процитированы во многих изданиях: «Судьба, очень нелегкая, не ожесточила его. Чем больше она отнимала, тем больше Михаил Матвеевич отдавал людям. Словом, для меня

«Декабрь 1941 года. Любые морозы... Наши войска ведут тяжелые оборонительные бои».

В одну из темных ночей наш отдельный сибирский лыжный батальон получил особо важное и трудное задание командования: ночью внезапно ворваться в город Старая Русса, захваченный немцами, создать панику для того, чтобы облегчить наступление нашим крупным воинским подразделениям. В городе – штаб 16-й немецкой армии, он хорошо защищен огневыми средствами врага.

Ночью, по лесному бездорожью, батальон, имевший самое легкое вооружение (пулеметы, автоматы, гранаты и зажигательные средства), незаметно подошел к окраине. Ворвавшись в город, мы стали растекаться ширь, захватывая окраинные огневые точки врага,



Михаил Матвеевич Кожевников. Фотоколлаж и фоторепродукция Сергея Казанцева.

быстро двинулись вперед, вели непрерывный огонь. В ходе этой операции нам разрешалось делать все, чтобы вызвать наибольший огневой и световой эффект.

Более часа ошеломленные немцы не могли понять, что происходит в городе, и не оказывая нам никакого сопротивления. Но, собравшиеся внутри глубинных кварталов и улиц, они стали приходить в себя: из окон, с чердаков, из-за углов домов застрочили пулеметные и автоматные очереди. Темнота прерывалась осветительными ракетами. Завязался тяжелый и неравный бой.

Рассявшись по городу подразделения батальона стали терять связь между собой и вели бой самостоятельно, неся большие потери.

Наступал рассвет, но наши крупные силы, как было намечено по плану, почему-то в город не вступали. Мы про-

должали бои за каждый переулок, каждый дом. Наше продвижение остановилось. Да оно было и бессмысленным, мы стали переходить к обороне.

Мой взвод и взвод лейтенанта Кириллова слились, чтобы более сосредоточенно и эффективно действовать в оборонительно-отступательном бою. Состав нашей группы быстро таял. Раненые как могли продолжали бой: каждому было ясно – только это давало шансы на спасение.

Пуля пробила мою каску, я потерял сознание. Но быстро пришел в себя и продолжил руководить боем. К 12 часам дня стала совершенно очевидной необходимость быстрого выхода из города, пока не сомкнулось кольцо окружения.

Фрицы устроили нам самые «торжественные» проводы: сверху бомбили самолеты, из-за железной доро-

ги, вдоль которой мы шли, били минометы, по самой дороге пустили бронепоезд. Небольшая группа измученных раненых людей быстро редула.

Впереди маячила плотная кустарниковая заросль, дававшая какую-то надежду на спасение. Бойцам была дана команда рассредоточиться и занять круговую оборону... Мы дозарядили диски автоматов и внутренне приготовились к тому, чтобы подождать отхода жизни за Родину – другого исхода никак не могли ожидать...

Вскоре послышались лающие голоса фрицев, они подошли к кустарнику... Но произошло невероятное: немцы внезапно повернулись и ушли. Мы не верили в свое спасение...

Поздно вечером группа в составе 18 человек, среди которых не было ни одного не «помеченного» фашиста-

ми, прибыла в расположение своих частей. Отдельный сибирский батальон прекратил свое существование. Я с дважды пробитой каской остался на передовой.

Конечно, было горько и обидно сознавать, что по-следний и жестокий бой батальона в логове фашистов не завершился их разгромом. Причин такому исходу было много – низкий уровень управления войсками, штабная бесполовщина, отсутствие опыта, плохая связь... Но батальон бился не зря. Он решал одну из самых важных стратегических задач того времени: ни минуты не давая врагу покоя, измотав его физически и морально. И спустя 40 лет я горжусь сибирским батальоном и склоняю свою седую голову перед славной памятью молодых и дочерью Ларисой и Людмилой, на отдыхе в Крыму, на крыльце института в

## «Неоцененная заслуга»

Все говорили о нем – честный, принципиальный, скромный...

Воспоминания Михаила Матвеевича Кожевникова о работе в институте публиковались в газете «Учитель». Например, 4 октября 2002 года разворот издания был озаглавлен так – «Своей судьбы перебираю даты», и читатели могли узнать о фрагментах расшифрованных воспоминаний, оставленных бывшим ректором на обычных аудиокассетах. Кстати, в анонимном предисловии сказано: «В том, что сегодняшней НТГПИ именно так, каким мы его знаем, огромная и, возможно, до сих пор не оцененная по достоинству заслуга Михаила Матвеевича Кожевникова». Что он надиктовывал на кассеты? Многие, в том числе и это: «У меня, как у всякого руководителя, были свои особенности руководства. Я никогда никого не «разносил», не «громил», предпочитая демократическую, корректную и мягкую систему отношений с подчиненными. Существовала система просьб, предложений, которые охотно принимались исполнителями. Такая форма отношений с работниками института обеспечивала, на мой взгляд, нужный уровень взаимного уважения.

Однако это устраивало не всех. Некоторые считали, что я слишком мягкотел, что в руководстве институтом мне не хватает твердости и трезвости. Настаивали на том, чтобы в жизнь института вошли методы партийного руководства – административного, бюрократического командования. Согласиться на это я не мог».

В отдельной папке домашнего архива папка фотографий: Михаил Матвеевич в военной форме, с первой женой Любовью Михайловной и дочерьми Ларисой и Людмилой, на отдыхе в Крыму, на крыльце института в

окружении студентов, много портретов... А снимок, где он держит на руках малышку – младшую дочь Лену, хранится вместе с записками, которые он писал в роддом второй жене Маргарите, в его дневнике, посвященном первым дням и месяцам жизни ребенка.

Вот лишь несколько трогательных строк: «Удивительное противоречие – великая потенция жизни и абсолютная беспомощность. Природа новую человеческую жизнь целиком отдает на попечение родителей, которые должны воспитать из ребенка настоящую личность... Меня все очень тревожит и волнует, ведь этот комочек жизни подстерегает слишком много самых неожиданных опасностей, разглядеть и понять которые не всегда могут и взрослые, даже самые заботливые родители»...

Вроде, обычные строки, но за ними любовь и целая жизнь. Да и не в каждой семье будут храниться вместе с официальными документами автореферат диссертации на соискание ученой степени, записочки, мысли на клочках бумаги, рисунки. Кстати, диссертация Михаила Кожевникова называлась «Учение И.П. Павлова об ассоциациях, его значение для психологии чувственного познания».

Он был такой разный, непредсказуемый, многогранный... Конечно, его помнят и любят не только родные. В музее истории Нижнетагильской социально-педагогической академии нам пояснили, что в следующем году учреждение образования отмечает свой юбилей и к новой выставке уже готовится стенд, посвященный Михаилу Кожевникову.

Но, наверное, очень важно и то, что когда в процессе подготовки материала приходилось обращаться за информацией к музейщикам, библиотекарям, педагогам, всегда был один ответ: «Знаем, это был хороший человек».

Людмила ПОГОДИНА.

в городской Думе

## Дому предпринимателя нужен дом

Участники выездной депутатской комиссии по развитию предпринимательской деятельности, муниципальной собственности, градостроительству и землепользованию встретились с тагильскими бизнесменами, представляющими некоммерческое партнерство «Дом предпринимателя».

В октябре этого года тагильскому Дому предпринимателя исполнилось три года. За это время, по словам его председателя Льва Мордвова, сделано немало. Все желающие дополнили свои базы заказчиков и потребителей, смогли принять участие в федеральных, областных и городских программах поддержки предпринимательства. Многие получили профессиональные консультации юристов, бухгалтеров, специалистов по безопас-

ности и страхованию.

К слову сказать, тагильский Дом предпринимателя – второй в России, – подчеркнул на встрече с народными избранниками Лев Мордвов. – Первый российский Дом предпринимателя появился несколько лет назад в Москве. В него вошли многочисленные профильные подразделения, комитеты. Есть даже комитет по поддержке женщин – предпринимателей, практикуются обеды с министрами, когда в неформальной, неформальной

обстановке обсуждаются наиболее важные вопросы. Третий Дом предпринимателя не так давно появился в Санкт-Петербурге. Сотрудничает более чем со 100 поставщиками различных товаров и могут сказать, что большинству из них интересны инициативы тагильского Дома предпринимателя. Подписаны соглашения о сотрудничестве с ведущими юристами, банками, которые готовы предоставлять кредиты по льготной ставке от 14 до 16 процентов годовых.

Миссия нашего некоммерческого партнерства – создание условий для цивилизованного бизнеса, – отметил директор Нижнетагильского техникума информационных технологий, сер-

виса и предпринимательства «Самородок» Леонид Нургалеев. – А для этого необходимо выстроить взаимоотношения с администрацией города, надзорными органами и др. Сегодня многим сложно судить о преимуществе, которое дает членство в Доме предпринимателя, но нужно понимать, что членство заключается не в наличии членского билета, а в активной работе и проявлении инициативы.

Главная проблема городского бизнес-сообщества – отсутствие постоянного места. Три года назад руководителем Дома предпринимателя было предложено занять здание бывшего военкомата по адресу: Карла Маркса, 3. Был восстанов-

лен по историческим данным внешний облик здания, подсчитано, во сколько могут обойтись ремонтные работы. Однако вместо ожидаемой безвозмездной передачи представители МУГИСО (министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области) предложили выкупить здание через конкурс. При этом даже начальная стоимость здания оказалась непосильной для представитель некоммерческой организации.

Какими бы активными мы ни были, без крышки над головой существовать невозможно, – подвел итог Леонид Нургалеев.

С тем, что у Дома предпринимателя должен быть

реальный собственный дом, представители депутатской комиссии в целом согласились. Тем более что свободные площади в городе есть.

Помещение есть, и не одно. К примеру, по улице Газетной, где раньше располагался магазин «Яхонт». Без хозяина осталось новое здание по улице Карла Маркса, – проинформировал депутат Вячеслав Малых.

При этом народные избранники отметили, что проблема не решится одним днем, и предложили подготовить обращение в городскую Думу.

Рассмотрим, вместе решим, – завершил встречу председатель комиссии Андрей Исаев.

Ольга ПОЛЯКОВА.

малый бизнес

## Деньги на дело

Тагильские предприниматели подали 20 заявок в Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства на получение субсидий для модернизации и платежей по лизингу.

Прием заявок завершен. Напомним, что субсидии выделяются по государственной программе поддержки малого и среднего бизнеса.

Всего областной фонд по результатам дополнительного отбора планирует направить 43 миллиона на субсидию по модернизации и 47 миллионов на субсидию по лизингу. На какую часть из этих средств могут рассчитывать тагильчане, станет известно позже.

Цель данных субсидий, как сообщает пресс-служба Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства, содействие обновлению основных фондов сельскохозяйственных и производственных предприятий. Максимальный размер субсидии на приобретение оборудования с целью модернизации производства составляет 10 миллионов рублей. Субсидии на компенсацию первого взноса по договору лизинга – до 10 миллионов рублей при численности сотрудников более 30 человек, до 3 миллионов рублей – при численности сотрудников менее 30 человек.

Ольга ПОЛЯКОВА.

## Уральская панорама

### Рассмотрен главный финансовый документ

Вчера на заседании комитета по бюджету, налогам и финансам Законодательного собрания Свердловской области был рассмотрен проект регионального бюджета на 2014 год и плановый период.

Бюджет Свердловской области, как и в прошлые годы, получился традиционно социально направленным. Расходы на социально-культурную сферу занимают более 70 процентов расходной части бюджета. Отмечено, что наблюдается рост социальных расходов: с 113 млрд. рублей в текущем году – до 121 млрд. в 2014 году. Только на образование планируется потратить на 13 процентов больше, чем в текущем году.

Объем межбюджетных трансфертов из областного бюджета в муниципалитеты предполагается в размере более 67 млрд. рублей. Увеличивается финансовая безраздельная поддержка муниципалитетов, не имеющая целевого характера по сравнению с 2013 годом в два раза, нецелевые трансферты составят более 14 млрд. рублей. Оценка расходов бюджетов муниципалитетов на 2014 год определена в размере 60,7 млрд. рублей и больше объема 2013 года на 7 млрд. рублей.

Подробные обсуждения продолжатся и дальше, в ходе согласительных комиссий, которые начнут работу с 14 ноября и продолжат ее две недели, включая субботу.

### Территория финансовой стабильности

Согласно докладу экспертов из фонда «Петербургская политика» и холдинга «Минченко Консалтинг», про-

анализировавших состояние всех регионов Российской Федерации, Свердловская область находится в десятке самых стабильных регионов – наш регион занимает четвертое место в рейтинге.

По данным регионального министерства финансов, бюджет Свердловской области находится на 4–5-й строчке в рейтинге российских регионов по объему доходов в 2013 году. На сегодняшний день долг Среднего Урала составляет 13 процентов от суммы налоговых и неналоговых доходов (максимальное значение, установленное Бюджетным кодексом – 100 процентов). Свердловская область находится на 15-м месте в рейтинге субъектов РФ по объему долговой нагрузки (чем выше место, тем ниже долг).

### В Екатеринбурге отменят льготы на проезд

Горадминистрация Екатеринбурга готова пойти на анти-социальные меры: с 1 января 2014 года будут отменены все льготы на проезд в общественном транспорте. Вчера об этом непопулярном решении заявил заместитель сити-менеджера по вопросам финансов и стратегического планирования Александр Высокотский.

По оценкам Высокотского, льготой пользуется порядка 300 тысяч человек. Городские чиновники таким образом отреагировали на отказ областных властей компенсировать транспортникам стоимость проезда льготных категорий граждан.

### Экономия очевидна, если есть приборы учета

Региональное министерство энергетики и ЖКХ провело анализ платежей за коммунальные ресурсы в типовых домах жилищного фонда Свердловской области. Данные, полученные специалистами ведомства, еще раз

подтвердили целесообразность оборудования многоквартирных домов приборами учета потребления коммунальных ресурсов.

Так, годовая плата за услугу холодного водоснабжения, взимаемая с жильцов типового 9-этажного дома, оборудованного общедомовым прибором учета, в среднем составляет около 18 тысяч рублей. При его отсутствии – порядка 31 тысячи. За услугу горячего водоснабжения жители этого же дома при наличии прибора учета платят 29 тысяч рублей, по нормативу потребления – 42 тысячи рублей соответственно. Министр отметил, что аналогичная ситуация складывается и по оплате услуг электроснабжения, водоотведения и теплоснабжения. «Экономия средств очевидна: установленные приборы учета позволяют снизить плату за потребленные ресурсы в 3-этажном многоквартирном доме в среднем на 22,4 процента, в пятиэтажном доме – на 24,8 процента, а в девятиэтажном – почти на 30 процентов», – подчеркнул Николай Смирнов.

### Заработная плата педагогов будет расти

Проект закона Свердловской области «Об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» предусматривает увеличение расходов на образование.

По словам главы Минобразования Свердловской области Юрия Биктуганова, в систему образования по линии министерства в 2014 году областной бюджет направит более 39,2 млрд. рублей, что больше первоначальных расходов 2013 года на данную отрасль на 10%. В том числе расходы предусматриваются на субвенции муниципалитетам – 15,5 млрд. рублей по общему образованию и 8,1 млрд. рублей – по дошкольному. За период январь-сентябрь 2013 года среднемесячная заработная плата педагогов дошкольного образования в целом по области выросла на 42,6 процента

по сравнению с 2012 годом, общего образования – на 8,5 процента, учреждений дополнительного образования – на 10,6 процента, педагогов и мастеров учреждений профессионального образования – на 24,6 процента. По результатам мониторинга в январе-сентябре 2013 года средняя заработная плата учителей общего образования составила 28 281 рубль, педагогов дошкольных образовательных учреждений – 23 147 рублей, преподавателей и мастеров учреждений профессионального образования – 21 135 рублей, педагогических работников учреждений дополнительного образования – 18 663 рубля.

### Открылся многофункциональный центр

В Североуральске вчера состоялось открытие многофункционального центра на два окна. Также северный филиал МФЦ планирует предоставлять госуслуги 22 тысячам жителей отдаленных территорий Североуральского городского округа на выездных приемах в передвижном офисе многофункционального центра.

В многофункциональном центре Североуральска будут доступны все государственные услуги, которые введены в учреждении в настоящее время, в том числе регистрация физических и юридических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей. За получением этой услуги североуральцы вынуждены ездить в Красноуральск. «Также наш центр готов предоставить востребованные услуги управления Росреестра по Свердловской области – регистрация прав на объекты недвижимости и все сделки с ними, выписки из ЕГРЮЛ/ЕГРИП», – рассказал директор многофункционального центра Игорь Бабкин.

По сообщениям управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.



## Вниманию жителей города!

**В нашем городе в очередной раз подтвержден случай бешенства. В п. Северный Дзержинского района заболевшей оказалась домашняя собака.**

Очагом бешенства признаны территория и жилые дома п. Северный:  
- ул. 9 Января, дома с №1 по 5;  
- ул. Снежная, дома №1, 3, 5, 7;  
- Почтовый проезд, дома №24, 26, 28;  
- ул. Камская, дома №2, 4, 6, 8;  
- ул. Зимняя, дома с №1 по 26.

Неблагополучный пункт по заболеванию бешенством - поселок Северный Дзержинского района, угрожаемая зона - город Нижний Тагил.

В настоящее время специалистами Нижнетагильской ветеринарной станции проводятся неотложные специальные мероприятия по ликвидации очага и профилактике бешенства на территории города.

На период действия ограничительных мероприятий в неблагополучном пункте и угрожаемой зоне **ЗАПРЕЩЕНЫ:**  
- торговля домашними животными;  
- вывоз собак и кошек за пределы неблагополучной зоны;  
- отлов диких животных (для вывоза в зоопарки либо с целью расселения в других регионах).

Бешенство - остро протекающее инфекционное заболевание, вызываемое вирусом, характеризующееся тяжелейшим поражением нервной системы и представляющее смертельную опасность.  
Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с источниками возбудителя бешенства в результате укуса или ослонения поврежденных кожных покровов или наружных слизистых оболочек.

Покусанные люди и животные собаки, кошки и другие животные подлежат **немедленной** доставке владельцем в ближайшую ветеринарную лечебницу.  
**Осмотр на бешенство животных, а также их вакцинация осуществляются в государственных ветеринарных лечебницах бесплатно и без очереди по адресам:**

- ул. Максима Горького, 8, тел.: 24-74-74;  
- ул. Черноморская, 102, тел.: 97-79-04;  
- ул. Энгельса, 46, тел.: 33-17-34.

**Экстренная медико-санитарная помощь жителям, пострадавшим от укусов животных, проводится на базе травматологических пунктов:**  
- Дзержинский район: травмпункт ЦГБ №1 - пр. Вагони-строителей, 12 - круглосуточно.

- Ленинский район: травмпункт городской поликлиники №3 - Липовый тракт, 30а - круглосуточно.  
- Тагилстроевский район: травмпункт ЦГБ №4 - ул. Металлургов, 2 б - круглосуточно.

**Для владельцев домашних животных напоминаем меры профилактики бешенства среди животных:**  
- соблюдение правил содержания домашних собак и кошек (регистрация, применение намордников, содержание на привязи);  
- обязательная ежегодная профилактическая иммунизация против бешенства домашних животных, в первую очередь собак.

**С целью профилактики бешенства среди людей:**  
- проводится профилактическая иммунизация против бешенства лицам, профессионально связанным с риском заражения бешенством (собаководы, сотрудники ветеринарных лабораторий, охотники, лесники и др.);  
- рекомендуется однократная повторная иммунизация через год и далее каждые три года, если лицо продолжает пребывать в зоне риска;  
- всем лицам укушенным, оцарапанным, ослоненным любыми животными, а также лицам, пострадавшим при контакте с трупами животных, павших от бешенства, необходимо немедленно обратиться в травматологический пункт для получения первой медицинской помощи, а также для назначения и проведения курса антирабических прививок.

**Уважаемые тагильчане!  
Будьте внимательны! Берегите себя и своих близких!**

## ГАЗ и ваша безопасность осенью

**Вопросы газовой безопасности актуальны всегда. Однако у каждого сезона и погодных условий в данной теме есть свои нюансы, на которые следует обращать особое внимание.**

В период осенних похолоданий и отеплений необходимо обратить внимание на **вентиляцию в помещениях, где работает газовое оборудование.** Тем, кто пользуется газовыми водонагревателями и отопительными котлами в частных домах, напоминаем, что при резкой перемене температуры воздуха возможны обмерзания оголовков дымоходов и их завалы, что вызывает частичное или полное прекращение тяги и поступление угарного газа в жилое помещение. Это может стать причиной тяжелого отравления угарным газом вплоть до смертельного исхода.

Еще одна причина несчастных случаев в период межсезонья - **обогрев жилья при помощи газовых плит.** Закрыв плотно окна и форточки и включив газовую плиту на длительное время для обогрева, вы рискуете отравиться угарным газом. Без поступления свежего воздуха - кислорода газ сгорает не полностью, а продукт неполного сгорания газа - угарный газ. Почувствовать его невозможно, а вот последствия воздействия его на организм человека могут привести к трагедии - человек засыпает и не просыпается.

Те, кто пользуется газовыми баллонами, также должны быть особо внимательны. **Излишне заполненный газ баллон в теплом помещении может взорваться.** Поэтому заправлять баллон необходимо только на специализированных заправках, где есть техническая возможность соблюсти все нормы и требования к заправке баллона.

В осенний период увеличивается число случаев неадекватных действий в отношении газовых приборов у людей с большой психикой. **Будьте внимательны к своим соседям** и в случае опасений обращайтесь в городскую газовую службу.  
«Природный газ» - это источник тепла и комфорта, но только при правильном с ним обращении. За десятилетия пользования этим природным благом многие, к сожалению, об этом забыли. А между тем, статистика несчастных случаев, происходящих по вине человека, по-прежнему пугает своими цифрами. **Безопасное газоснабжение потреби-**



**телей - первоочередная задача предпринятой группы компаний «ГАЗЭК».** В диагностику, ремонт и модернизацию газовых сетей мы вкладываем ежегодно много сил и средств. Ваша же задача, уважаемые потребители, соблюдать правила при использовании внутридомового газового оборудования. При любых отклонениях в его работе обращайтесь в городские газовые службы по телефону «04». Будьте бдительны! Берегите себя и своих близких!» - напоминает генеральный директор предпринятой группы компаний «ГАЗЭК» Юрий Фишер.

**Пресс-служба  
ОАО «Уральские газовые сети»**

Организатор торгов ИП Умнов С.В. (454077, г. Челябинск, ул. Ржевская, 37-213, тел.: 89080503431, e-mail: umnov@gambler.ru) сообщает о том, что торги по продаже имущества ООО «СеДинТаг» (622051, Свердловская обл., г. Нижний Тагил, ул. Свердлова, д. 23, ОГРН 1026601369926, ИНН 6667002935), назначенные на 4.10.2013 г., признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. Объявляются торги в форме публичного предложения на ЭТП МТС «Фабрикант» (ОГРН 1057748006139, ИНН 7703561549, www.fabrikant.ru). Предмет торгов: лот №2 - здание гаража, забор и земельный участок. Площадь: 1343,5 кв.м. Адрес: г. Нижний Тагил, ул. Горняк, 1. Св-во о гос. регистр. 66 АГ №808389 от 13.08.2009 г. Кадастр №66-66-02/043/2006-545. Начальная цена 6 456 240 р.; лот №3 - плавающий дом «Акадек». Бортовой № судна: РСФ 13-46. Зарегистр. в ЦГИМС МЧС России г. Нижний Тагил на основании судебного билета маломерного судна серии Д №295331 от 9.08.2010 г. Тип: Самоходный модульный. Габариты (дл.-шир.-выс.) м: 25-8,4-1,2. Место постоянного базирования: Черноисточинский пруд. Начальная цена 22 955 400 р.; №5 - контрольный пакет обыкновенных акций в количестве 13281 штук - 51% уставного капитала ОАО «Лайский комбикормовый завод» (бездокументарные, гос. рег. номер: 62-1п-00399 от 24.09.1993). Начальная цена 22 483 800 р.; лот №6 - трехкомнатная квартира. Адрес: г. Нижний Тагил, ул. Калинина, 113-1. Площадь 60,7 кв.м. Св-во о гос. регистр. 66 АБ № 888506 от 17.05.2007. Кадастр №66-66-02/096/2005-425. Начальная цена 1 671 300 р.; лот №7 - однокомнатная квартира. Адрес: г. Нижний Тагил, ул. Ильича, 80-32. Площадь 28,8 кв.м. Св-во о гос. регистр. 66 АГ №237504 от 14.05.2008 г. Кадастр № 66-02/01-01:169:80:20. Начальная цена 1 063 800 р.; лот №8 - однокомнатная квартира. Адрес: г. Екатеринбург, ул. Шейнкмана, 119-8. Площадь: 86,8 кв.м. Св-во о гос. регистр. 66 АД № 729831 от 13.05.2011 г. Кадастр. № 66-66-01/203/2011-470. Начальная цена 7 015 500 р.; лот №9 - дебиторская задолженность ОАО «Лайский комбикормовый завод» (ИНН 6648000160, ОГРН 1036602352687) в размере 18 616 592 р. Начальная цена 16 754 932,8 р. Прием заявок: с 00:01 ч. 11.12.2013 г. до 00:01 ч. 9.01.2014 г. Величина снижения цены лотов составляет 10% от начальной цены лота каждые 2 дня (в 00:01 ч). При отсутствии заявок и достижении стоимости 10% от первоначальной цены лота, цена предложения снижается на 1% ежедневно (в 00:01 ч.). График снижения цены на ЭТП. Время московское. Минимальная цена продажи - 1% от начальной цены лота. Подведение результатов торгов: 9.01.2014. Задаток: 1% от начальной цены лота. Подача заявки на участие в торгах осуществляется посредством штатного интерфейса закрытой части ЭТП в форме электронного документа, подписанного ЭЦП заявителя с приложением: а) обязательства заявителя соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) действительной на день предоставления заявки выписки из ЕГРЮЛ или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для юр. лица), выписки из ЕРИП или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для ИП), копии документа, удостоверяющего личность (для физ. лица), копии св-ва ИНН; в) копии св-ва о госрегистрации юр. лица или госрегистрации физ. лица в каче-

стве ИП, надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов (для иностранного лица); г) документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; д) наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес (для юр. лица) заявителя; ФИО, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физ. лица) заявителя, ИНН; номера контактного телефона, адреса эл. почты заявителя; е) сведений о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему (АУ) и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя АУ, а также саморегулируемой организации АУ, членом или руководителем которой является АУ; ё) копий учредительных документов со всеми изменениями (документов, подтверждающих гос. регистрацию изменений учредительных документов), документов, подтверждающих полномочия руководителя заявителя - юр. лица и решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами заявителя и если для него внесение денежных средств в качестве задатка и (или) приобретение имущества являются крупной сделкой, задаток по лотам вносится не позднее дня подачи заявок на участие в торгах на р/с №40802810901300007388 в ОАО «Банк24.ру» г. Екатеринбург, БИК 046577859, к/с 3010181060000000859, получатель - ИП Умнов Сергей Владимирович, ИНН 744915418290. Победителем торгов признается участник, который первым представил в установленный срок заявку, содержащую предложение о цене имущества, которое не ниже начальной цены, установленной для определенного периода. С даты определения победителя торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения прием заявок прекращается. Подписание договора купли-продажи имущества: в соответствии с п. 16 ст.110 ФЗ от 26.10.2002 №127-ФЗ (ред. от 07.12.2011) «О несостоятельности (банкротстве)». Оплата за имущество - в течение 30 календарных дней с момента подписания договора купли-продажи на р/с 40702810990000017807 в ОАО «Челябинвестбанк», г. Челябинск, к/с 30101810400000000779, БИК 047501779. В течение срока подачи заявок претендентам и участникам торгов предоставляется возможность ознакомиться с имуществом и документами выставленного на торги имущества, по адресу: Свердловская область, г. Нижний Тагил, ул. Свердлова, 23, в рабочее время с 10.00 до 16.00 час., по согласованию с конкурсным управляющим Ремизовым Юрием Викторовичем (ИНН 744900930032, СНИЛС 073-430-801-40, адрес: 454091, г. Челябинск, ул. Кирова, 118, оф. 88, e-mail: yzov2015@mail.ru, тел.: 89823063435), членом НП СПО АУ «Южный Урал» (ОГРН 1027443766019, ИНН 7452033727, 454080, г. Челябинск, ул. Энтузиастов, 23), действующим на основании решения АС Свердловской области от 28.02.2013 года, дело № А60-46226/2010. Проект договора купли-продажи, договор задатка размещены на сайте ЭТП.

## Продолжается прививочная кампания против гриппа

Медики напоминают, что оптимальным временем для проведения вакцинации против гриппа является период с октября до середины ноября.

**Прививка:**  
• сбережет здоровье, время и деньги;  
• безопасна для здоровья детей и взрослых;  
• эффективно защищает от гриппа. Ни один другой способ борьбы с гриппом не является столь же эффективным, как прививка.

**В рамках национального календаря профилактических прививок подлежат бесплатной иммунизации (за счет средств бюджета):**

- медицинские работники;
- работники образования;
- работники транспорта;
- работники коммунальной сферы;
- учащиеся 1-11-х классов;
- дети ДДУ;
- дети неорганизованные с 6 мес. до 3 лет;
- студенты ссузов, вузов;
- лица старше 60 лет.

**Подлежат иммунизации за счет средств работодателей и личных средств граждан:**  
• работники торговли, общепита;  
• работники промышленных предприятий;  
• прочие взрослые и дети.

Прививочные кабинеты в лечебно-профилактических учреждениях города, где проводится вакцинация против гриппа

Название ЛПУ	Адрес, телефон	График работы прививочного кабинета
ГБУЗ СО «Детская городская больница №1»	ул. Окунева, 32; 33-55-79, 33-19-97, 33-18-56	ПН-ПТ: 8.30-17.30, перерыв 12.00-13.00
ГБУЗ СО «Детская городская больница №3»	ул. К. Маркса, 36; 42-03-41	каб. 7 (платный) каб. 26, ежедневно - 12.00-16.00
ГБУЗ СО «Детская городская поликлиника №4»	ул. Черных, 28; 24-14-65	каб. 22 (платный) каб. 26, ежедневно - 13.00-17.00
ГБУЗ СО «Детская городская поликлиника №5»	ул. Балайкинская, 16; 25-99-05, 25-91-22 (регистратура)	ПН-ПТ: 8.00-19.00 СБ-ВС: 8.00-12.00
ГБУЗ СО ЦГБ №1 поликлиника №1	ул. Тагилстроевская, 4; 44-34-28 (прививочная картотека)	каб. 217; ПН, ВТ, ЧТ: 8.30-18.00 СР-ПТ: 8.30-17.00
ГБУЗ СО «Демидовская ЦГБ» Поликлиника	ул. Окунева, 30; 33-59-27 (регистратура)	каб. 225; ПН-ПТ: 8.00-18.00
ГБУЗ СО «ЦГБ №4» поликлиника №2	ул. Горюхиной, 37; 41-97-57 (регистратура), 42-16-01 (прививочный кабинет)	каб. 6; ПН-ПТ: 8.00-17.00
ГБУЗ СО «Городская поликлиника №3»	ул. Металлургов, 2 б; 36-33-97 (прив. кабинет), 36-33-92, 36-33-93 (регистратура)	каб. 119; ПН-ПТ: 8.00-18.00 СБ: 8.00-13.00
ГБУЗ СО «Городская поликлиника №4»	Липовый тракт, 30а; 96-05-09	каб. 202; ПН-ПТ: 8.00-16.30
Филиал на ГТМ	Новострой, 24; 41-18-10 (регистратура)	каб. 204; ПН-ПТ: 8.00-17.00
	Дружинина, 53; 44-67-45	8.00-15.00

### Уважаемые жители города Нижний Тагил!

Приглашаем вас бесплатно пройти диспансеризацию в поликлиниках города по месту жительства. Первая диспансеризация проводится в 21 год, последующие - через три года - 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42 и т.д. на протяжении всей жизни. Призываем вас позаботиться о своем здоровье, это в ваших интересах.

Управление социальных программ и семейной политики администрации города Нижний Тагил

### акции

## Эстафету приняли



Вместе мы - сила. ФОТО АВТОРА.

Сотрудники отделения пропаганды ГИБДД, продолжая профилактические мероприятия «Внимание - каникулы!», передали эстафету своим помощникам - юным инспекторам движения школы №56 и вместе провели социально значимую акцию «Мы в безопасности на пешеходном переходе!»

Акция состоялась у магазина «Кировский» по улице Металлургов, здесь инспектор проезжую часть по дороге в школу, а недавно девочка попала

в ДТП и получила травму.

Юные помощники ГАИ привлекли внимание водителей к безопасности пешеходов, напомнили, что у школьников каникулы и в этот период, как правило, дети часто бывают на улице без присмотра родителей. Пешеходам рассказывали о необходимости соблюдения правил дорожного движения.

Ребята попробовали себя в роли настоящих инспекторов ГИБДД: проводили профилактическую работу посредством громкой связи патрульного автомобиля «Баргузин», а также обрабатывали жест регулировщика «Стоп».

Школьники уверены, что их работа приносит большую пользу для сохранения жизни и здоровья людей. Такие акции запланированы во всех районах города.

**Марина АНТОНЕНКО, старший инспектор отделения пропаганды ГИБДД.**

## Один день с участковым

В преддверии профессионального праздника - Дня участкового уполномоченного полиции - Межмуниципальное управление МВД России «Нижнетагильское» проводит акцию «Один день участкового уполномоченного».

Принять участие в ней может любой гражданин Российской Федерации, в возрасте от 18 до 35 лет, кому

интересна деятельность сотрудников полиции. Потенциальные участники акции записываются по телефону и приглашаются в органы внутренних дел для беседы и заполнения необходимых документов.

В день проведения акции участники должны прибыть к 9.00 в подразделение полиции, где с ними проведут инструктаж. Все желающие будут находиться с полицейскими до 18.00, они понаблюдят и познакомятся с ежедневной служ-

бой участковых уполномоченных.

По окончании рабочего дня участникам акции предлагается отразить свои впечатления и пожелания в специальном альбоме.

Срок принятия заявок на участие в акции - по 9 ноября 2013 года. Запись по тел.: (3435) 97-66-19, 97-66-26, 97-66-51.

**Пресс-служба ГУ МВД РФ по Свердловской области, г. Нижний Тагил.**

### происшествия

#### Попала под ГАЗель

Первый послепраздничный день 5 ноября стал последним для 80-летней пенсионерки.

Около 16 часов она попала под колеса пассажирской ГАЗели, которая двигалась задним ходом во дворе дома №7/2 по Черноисточинскому шоссе. Пострадавшая скончалась на месте аварии до приезда бригады «скорой помощи». По предварительным данным, ДТП произошло по вине водителя, который не убедился в безопасности движения задним ходом.

Еще один пешеход, в этот день попавший под машину, госпитализирован. Он перешел дорогу в неустановленном месте напротив дома №16а по улице Алтайской в начале восьмого часа вечера, когда его сбила «Мазда» - тройка, за рулем которой сидел 35-летний водитель. Молодой человек 1990 г.р. с открытой черепно-мозговой травмой, переломом плеча и шейного отдела позвоночника доставлен в первую городскую больницу.

**Елена БЕССОНОВА.**

#### Травма в салоне маршрутки

В начале шестого часа вечера 6 ноября в ГАЗели, двигавшейся по маршруту №33, травмировалась пассажирка.

Произошло это у дома №45 по улице Фрунзе. Женщина 1980 г.р. получила ушиб позвоночника, но травма оказалась неопасной - после оказания медицинской помощи пострадавшая была отпущена домой.

Как сообщили в отделении пропаганды ГИБДД Нижнего Тагила, за десять месяцев 2013 года на территории города и Горноуральского городского округа произошло 328 дорожно-транспортных происшествий против 434, которые произошли в прошлом году за аналогичный период. Погиб 51 человек, и 456 - получили травмы. В прошлом году эти цифры составляли 60 и 615 соответственно. В Ленинском районе произошло 104 ДТП, в Дзержинском - 64, в Тагилстроевском - 76, в Горноуральском городском округе - 84 аварии.

**Елена БЕССОНОВА.**

ГУП Учреждения УЩ-349/13 ГУИН Минюста России по Свердловской области продает ТМЦ (условно пригодные, б/у, с хранением). Со списком имущества и ценами можно ознакомиться по предварительной договоренности по тел.: 89022620333, 89222097292.

Приглашаем к сотрудничеству оптовых покупателей (продавцов).

Конкурсный управляющий С.А. Глазырин

Все виды **сантехнических работ**. Установка счетчиков ХВС и ГВС, санфаянса, унитаза, теплые полы. Быстро, качественно, надежно. **Тел.: 8-905-805-58-68**

**9 ноября - ГОД, как нет с нами Веры Николаевны МОНАЕНКОВОЙ**  
Ушла ты с чистой душой  
Туда, откуда нет возврата,  
Безмерно тяжела утрата,  
Но сердцем мы всегда с тобой.  
Помним, скорбим.  
**Муж, сын**

**Совет ветеранов треста «Восток-шахтопроходка» глубоко скорбит и выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременной смерти кадрового рабочего, участника Великой Отечественной войны Николая Дмитриевича ЧУБА**



